

-SPORT-

A kosárlabda csapat Moszkvában készül

A május közepén Moszkvában megrendezendő kosárlabda világbajnokságra Izrael is benevezett. A válogatott keret 22 tagja Petach-Tikván gyűlt össze edzőtáborba. A verseny terminusának közeledtével szükségnek mutatkozott a keret létszámának csökkentése és hogy csak azokat a játékosokat foglalkoztassák a válogatott tréningeken, akik tagjai lesznek a világbajnokságon résztvevő együttesnek.

A legutóbbi válogatás eredményeként a következő 13 játékos maradt az edzőtáborban: Ofri, Shneur, Klein, Kurmann, Wiener, Memran, Héfet, Kohén, Daniel, Fecher, Schmuckler, Heiblum és Buxbaum. Ezek a játékosok alkotják a Moszkvában utazó csapatot. A tréningek vezetését Sáltiel látja el, akinek Pruszák csapatkapitány segédkezik. A játékosok valamennyien már nemzetközi tapasztalatokkal rendelkeznek, miután egyet-leten játékos kivételével a helsinki olimpián is résztvettek és jelenleg igen jó formában vannak.

Teniszezőink 21-én indulnak Barcelonába

A Davis kupában induló teniszezőink a jövő hét keddi jén, április 21-én utaznak el Haifáról Barcelonába. A csapatot dr. Gottesmann Sándor vezeti csapatkapitányi minőségben. Ő maga is régi, eredményes teniszeversenyző. Megkérdeztük dr. Gottesmann csapatunk esélyivel kapcsolatos véleményéről.

Elmondta, hogy országunkban kevés a játékos, kevés a tréner és kevés a pálya. Mindezeknél is súlyosabb baj az, ami egész sport életünket megbénítja: a pénz hiánya. Az állam mostanában bánt a sporttal, mecénások nincsenek. Ez egészen rendkívüli jelenség, mert a külföld legbökezebb sportmecénásai a zsidó tőkésék voltak. Csapatunk Arje Weiss és Mordechaj Appelből áll, akik május elsejétől harmadikáig játszanak a spanyol válogatott ellen. Sajnálatos, hogy Buntmann, aki Izrael legjobb játékos és ezútszerint Amerikában tanult, nem tarthat a csapattal, így annak kevés győzelmi esélye megcsökkent is. De a Davis kupában is csupán egyetlen csapat győzhet, ennek ellenére sok nemzet vesz benne részt. Tudják mindenütt, hogy a nemzetközi érintkezésnek nem kizárólag a győzelem a célja, hanem az is, hogy barátságos sportkapcsolatokat építsenek ki. Ez erősen serkenti az ifjúságot jobb teljesítmények elérésére. Nem is szólvá arról a hatásos propagandá-eredményről, amit a nemzetközi sportisiker jelent.

A choloni röplabda-pálya felavatása

A choloni röplabda-pályát amelyet 14 dunam területen az uszoda mellett építettek, a Függetlenségi Napon fogják felavatni a telavivi és a choloni Hapoel röplabdaegyesületes mérkőzése keretében. A pályának 1500 ülőhelye van, ezenkívül tornatermet és klubhelyiséget is építettek benne. A telep, amelybe 25 ezer fontot fektettek be, nemzetközi sportversenyek céljait fogja szolgálni.

A MILVE AMAMI "1950 SORSOLÁSÁT" amelyen a

25.000 fontos

NAGY NYEREMÉNYT HUZZÁK KI, f. év ápr. 21-én, délben 12 órakor tartják a jeruzsálemi „Eden” moziban.

A sorsolást a Kol Jisráel is közvetíti.

MEGHIVJUK A KÖZÖNSÉGET

A párttagsági díjakat is a Hisztdrut utján akariák behajtatni Haifán

Eles viták várhatók a haifai munkástanács határozata körül, amelyben az ellenzék politikai nyomásra alkalmas eszközt lát

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Hisztdrut vezetőségében eles viták várhatók a haifai munkástanács határozata miatt, amely szerint május elsejétől kezdve a hisztdrut adóhivatal hajtja be majd a pártoknak a tagjaiktól járó tagdíjakat is.

A haifai munkástanács multheti ülésén a Mápáj tagjai javaslatot terjesztettek elő, amely szerint ezentul a hisztdrut adóhivatal, amely a szakszervezeti és betegsegélyező díjakat inkasszálja, szedje be a párttagsági díjakat is. A Mápáj javaslatára eles ellenzésre talált úgy a Mápám, mint az Ovéd Hácioni képviselői között, de a haifai munkástanács szótöbbséggel mégis így határozott.

A határozatot a Mápám megfellebbezte az adóhivatalok központjához, amely helybenhagyta a haifai munkástanács többségi határozatát. A Mápám ezt a határozatot is megfellebbezte a Hisztdrut ügyvezetőségéhez, amely legközelebbi ülésén fog a kérdéssel foglalkozni.

A fellebbezésben a Mápám azt állítja, ez a módszer lehetőséget ad a többségnek arra, hogy politikai nyomást és kényszert gyakoroljon a Hisztdrut tagjaira pártotvartartozásukukat illetően. Ezzel szemben a Mápáj azzal érvel, hogy a határozat értelmében nemcsak a Mápáj, hanem „a Hisztdrutban helyet foglaló több pártoknak járó tagsági díjat” fogja az adóhivatal inkasszálni, amiben tehát a Mápám is benne van. Az Ovéd Hácioni szerint, amelyet a határozat leginkább sújt, a Hisztdrut komoly presztizsvesztést fog szenvedni pártokivüli tagjai között, ha ezt a határozatot minden áron keresztülvizsik.

Lopott a 14 éves árva fiu, hogy eltartsa családját

Kedden délelőtt a telavivi központi autóbusszállománál sorbanállók rajtakaptak egy 14 éves kár onoi gyereket, amint az egyik utas zsebéből kihúzta a pénztárcát. A tolvajfiút átadták a rendőrségnek, aki az orszobában a nyomozó rendőrségtől előtt sirva elmesélte, hogy azért lopott, mert apátlan árva és neki kell beteg anyjáról és három apró öccséről gondoskodni.

Munkával próbálta megkeresni kenyerét — foytatta szipogva a letartóztatott fiú — fiatalokorra való tekintettel azonban nem akarták alkalmazni. Végül elkészítésében most első alkalommal próbálta lopás útján megkeresni a család létfenntartási szükségletét, de ez sem sikerült.

A rendőrség a fiatalokor bűnözöt vád alá helyezte és a város szociális osztályának gondozására bízta.

Életbelapett a turistákra vonatkozó új valutarendelet

Bármilyen összegű dollárt válthatnak be 1 font 800 prutas alapon — Megszűnt a hitelvelek felmutatásának kötelezettsége

Megjelent a turisták devizabeváltásáról szóló új rendelet, amely szerint a turistáknak tetszésszerűt devizaösszeget, vagy turista-csekket szabad az országba hozniok. Izraeli pénz behozatala szigoruan tilos. Erkezesekor a turista köteles bejelenteni, hogy milyen devizaösszeg van a birtokában. Az összegeket őrlapokra vezetik rá, amelyet a turista távozásáig magánál tart. A turistának kell gondoskodnia arról, hogy ez a bejegyzés oly módon történjék, hogy távozásakor magával vihesse a bejelentett összegből fennmaradt devizát, amelyet nem váltott be az országban.

A turista csak bankokban, vagy az erre jogosított kereskedőknél válthat be külföldi devizát. A hivatalos egyfontos árfolyamon felül a turista minden dollárért további 800 prutat kap egy külföldi kormányalapról, olyképpen, hogy minden dollárért, vagy dollárértékben átszámított más devizáért összesen 1 font 800 prutat kap. Minden devizaösszeget, amelyet a bankoknál, vagy arra felhatalmazott kereskedőknél bevált, köteles bejegyezni a nála lévő devizabevallási őrlapba.

A turistának nem szabad izraeli pénzt kivinnie az országból, másfelől viszont joga van a kikötőben, vagy a repülőtéren külföldi devizára átváltani 18 izraeli fontnál nem nagyobb összeget.

Turista-étkezéseket erre felhatalmazott szállodákban és vendéglőkben lehet kapni, amelyekben a turistákat

mentesítik az ország lakosságára vonatkozó adagolási rendszer alól. Ezeknek az étkezőhelyeknek a névsorát a turisztikai hivatal tájékoztatóirodájában lehet megkapni. A tájékoztató irodák címei a következők: Jeruzsálem, Ben Jehuda utca 5. Telefon 34-20; Tel-Aviv, Ben Jehuda utca 19. Tel. 45-49; Haifa város: Herzl utca 2. Tel. 32-35; Haifa kikötő: 3. ut. Tel. 39-88; luddi repülőtér: Terminál-épület, tel.: 228; Tibériás: Názáret utca 8. Tel. 92.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

A pénzügyminisztérium és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egybeként tegnap közös rendeletet adott ki, amely szerint csütörtöktől, április 16-tól kezdve a turistáknak nem kell többé hitellevelet felmutatniok. Ennek értelmében a jövőben a turisták megkapják a devizáért fizetett fontfelárat minden összegért, amelyet beváltak.

ABÁDI ERVIN: TEGNAP TÖRTÉNT...

XIV. FOLYTATÁS.

„Átnevelés barátom, átnevelés!” — Le a zsidókkal! — Magda

A Szociáldemokrata Pártban ismerősöm akadt.

Az öreg újságíró nagyon örült.

— Hogy van a kedves papa?

— Szegény... szegény... hát ő is? Maga Bergen-Belsenben volt? Rémes... Szörnyű... De ennek vége... azért vagyunk mi, igen...

— Hát mi van? Plakátok? Vázlatok? Jó, be lehet hozni... persze be kell lépni a pártba.

— Emberek közé kell járni... itt remek társaság van... fiatal festők, szobrászok, színészek, költők újságírók. Erdemes idejárni! Szerda délutánként szokott összejönni a művész-csoport.

— Jöjjön fel szerda délután. Tájékozódni kell!

Elment néhány összejövetelre és volt néhány választási ülésen.

Cél és értelem nélkül lézengett.

A szónokok legtöbbje úgy érezte mellébeszél.

Mindegyik kínos gonddal került egy témát. Epen azt a témát, amiről ő szeretett volna hallani, amiről szeretett volna beszélni.

Egyszer a szerdai társaságban valaki mondott valamit. Ő felett és a felelet kapcsán kiszaladt száján ez a mondat:

— Itt rablógylkosok járnak szabadlábon!

Kinós csend lett.

Aztán a társaság Cocteau új darabjáról kezdett beszélni.

Hazafelé menet valaki belekarolt és úgy magyarázott neki. Alig figyelt oda. Csak egy mondatot jegyzett meg:

— Nézd kérlek... elvégre mégsem lehet egy egész népet felelősségre vonni... mi nem állunk a kollektív felelősségrevonás alapján.

— Átnevelés barátom, átnevelés!

Átnevelés... Darvas József a Parasztpárt egyik vezére végre megadta a nyílt, őszinte választ. A lapok teljes terjedelmében közölték beszédét.

Ezt mondta Darvas úr: — Van itt egy réteg, amely szenvedések jogán előjogokat követel magának... Itt a haligatóság közbeordított:

— Le velük! Le velük!

— Meg kell mondanom — folytatta Darvas úr — hogy, ha a szenvedések jogán valakinek követelnivalója van ebben az országban, az maga a magyar nép és csakis a magyar nép követelhet ebben az országban!

— Ugy van! Ugy van! — tombolt a tömeg és felsüvített egy hang is... egy „régen hallott kedves” hang: LE A ZSIDÓKKAL!

Ez a beszéd 1945 szeptemberében hangzott el.

Ez tehát az igazi hang. Ez tehát a téma helyes tárgyalási hangja.

Előjog... Ha nincs Joint, még ma is a szakadt Wehrmacht köpenyben jár.

Előjog... Nincs egyetlen magyar hivatal, ahol formailag legalább úgy kezelnek, olyan elbánásban részesítenek — mint a hazatérő hadifoglyokat — leszerelnék, és a leszerelési pénzt kifizetnék. Mint ahogy a visszatérő tábori esendőrt, vagy munkaszolgálatos hajcsárt leszerelik és kifizetik...

Ez csak formáság, sokra menne azzal a néhány ezer pengővel, de mégis... Mi ez a gyalázatos megkülönböztetés? A hivatalos Ma-

gyarországnak semmi köze hozzá?

Visszajött? Visszajött! Nem jött vissza? Nem jött vissza!

Mindegy nekik...

Előjog? Az, hogy egyedül maradt asszonyok hétszámra járták a hivatalokat, hogy megkaphassák véletlenül megtalált és mások által bitorolt, elrabolt ingóságait? Családok maradékaik képtelenek visszakerülni lakásaikba, ahol bútorukat ágyneműjüket, konyhaedényüket azok használták, akik vigyorogva nézték a halál felé hajszoltak támolygó menetét.

A vissza-igénylés, visszakövetelés... ezek volnának azok a jogok, amiket az a „bizonyos réteg” magának vindikál?

Darvas ur a parasztpárt tagja.

A Parasztpártól pedig mindenki tudja, hogy a Kommunista Párt „leányvállalata”.

Mindenki nagyon jól tudja, hogy miért a Parasztpárt vezérszónoka mondta el és mondhatta el ezt a beszédet.

Zsidó csak százhuszezer van az országban, ennyi maradt, magyar pedig nyolc millió...

Egyenlőre azonban a Kommunista Párt könyörtelen harcot hirdet a fasiszta mult ellen...

Sarló a jelvénye a Nemzeti Parasztpártnak.

A parasztpárti szónok félhivatalos kommunista szónok...

Nem kell nagyon megijedni! Nem lesz az a könyörtelen harc olyan veszélyes!

A kapu fölött erkély volt. Két műkö alak, két férfiszobor tartotta az erkélyt. Most csak az egyik szobor állt a helyén. Meggörnyedt mozdulattal tartotta az erkély rács részét. A kapuszárnyai hiányoztak. Csak a keret volt meg és a házszám-tábla a keresztlécen: Báthory utca 14.

A szobor posztamensen még látható volt Magda apjának üvegtáblája:

Dr. Vidor Sándor, orr-fül-gége szakorvos, rendel délután 3-6-ig.

A kapun túl semmi... romok. Minden leszakadt a pincéig. Elgörbült vasgerendák, oldal dőlő betontömbök és téglatörmelék. Ez minden. És mindent belepett a szürkésbarna por.

— A butorok, a könyvek, apa műszerei és minden itt vannak valahol a romok alatt. Két emelet romjai takarnak mindent... Már megpróbáltam valamit kikotorni, nem megy... Láttod? Ott ahol az a nagy vas van meggörbülve, ott, kilátszik egy zongora sarka, de még az sem biztos, hogy az az enyém. Lehet, hogy Rieglerké... Ők fölöttünk laknak. Menjünk hát...

Lassan továbbmentek a felszaggatott járdán.

Magda apja mellett dolgozott a gettóban a város ostroma alatt, mint ápolónő, egy pincében.

Volt ott egy csap, amelyből egy óra alatt vödörnyi viz folyt. Egy konyhasztal volt a mötő. Két biciklilámpát állítottak be. Ez volt a világítás. A lámpák dinamóit pedállal hajtották. Műszerek? Gyógyszer? Majd nem semmi.

A legnagyobb ostrom idején dr. Vidor éppen egy kisfiu hátából szedgette ki a gránátzilánkokat, amikor nyilasok jöttek és felszállították Magda apját, hogy menjenek velük. Német tisztet kell elsősegélyben részesíteni. Azt ígérték, hogy egy óra múlva visszahozzák. Nem sokkal később nehéz

gránát csapott a házba, amelynek pincéjében Magda ápolta a sebesülteket. A pince is beomlott, de Magda sértetlen maradt, a robbanás utáni zür-zavarban hiába kereste anyját. Sem veje, sem apjával nem találkozott többé. A felszabadulás után tudta meg, hogy apját a német tiszt kezelése után Budára vitték, ott egy zsidó transzportba, az utolsók egyikébe osztották be. Valahol a határ közelében esett össze a bécsi országúton. Akkor agyonlőtték.

Magda a Joint egyik diákotthonában lakott és össze, amikor a zeneakadémia újra megnyílt, beiratkozott, harmadik évfolyamra a zongoraszakon.

1945 november 4-én esküdtek meg.

Egy ügyvéd barátjuk „nászajándékul” kiutaltott nekik egy félig romos lakást a Bajza utcában.

Az esküvői ebédet Magda nagybátyjánál ették végig. Ilonka néni, a felesége, kitért magáért.

Magda anyjai nagybátyja rádiókereskedő volt. Még a huszas évek elején tértek ki és jól ügyeskedtek a keresztlevelel. Valahogy átvésztették „a dolgokat”.

Ilonka néni felszolgált a csodamenüt: Tyuklevés, rántott hús, torta, bor, hóféhér kalács, csokoládékrém... A vendégek nem győztek bámulni a kukoricakenyér és a szójaliszt korszában.

Az ebéd végefelé Vilmos bácsi intett, beszélni akart vele. Átmentek a másik szobába.

— Csak realisan fiam! Magda zongorázni akar? Te festeni? Ez nem hangzik most komolyan! Ezerkilencszáznegyvenötöt írunk!

Vilmos bácsi három tízdollárosot dugott a zsebébe.

— Hogy az első napokban ne legyenek gondjaitok.

Vilmos bácsi elővette zseb kendőjét és nagyot trombitált: — Ami elmúlt, elmúlt... sajnos... most a jövőre kell gondolni! Majd gyere be az üzletbe pár nap múlva.

Abádi Ervin: „Tegnap történt” c. riportregényének XIII-ik folytatásában igen sajnálatos, értelem, lényegét és tendenciát elerőltő sajtóhiba került.

A hibásan közölt mondat: Ezek a pártok azt hirdetik, hogy új Magyarországrt harcolnak, fel akarják számolni a fasiszta népet minden vonatkozásban.

A helyes mondat így hangzik: Ezek a pártok azt hirdetik, hogy új Magyarországrt harcolnak, fel akarják számolni a fasiszta multat minden vonatkozásban.

Prima — mint a neve

SZALON „S A R A”

T. A., Ben Jehuda 60. sz. elsőrendű FODRÁSZ(NÓI)

KERES, magas fizetéssel. Jelentkezés: MODLÉN, T. A., Rech. Chovév Chon 28. sz. számú 6 lakás. (1-3. 7-9 óra között) K1124

Fájdalmak, fejfájás, torokgyulladás esetén

NEURALGAN

NEW HYGIENIC PACKAGING

IKAPHARM LTD

„ORIGINAL”

(azelőtt Brassó) UJ TEXTILÜZLET

T. A., Báálé Meláchá 3. (King George sarok. 6. és 13. autóbusszmegállónál)

Selymek • Férfi- és női szövetek • Ngy választék külföldi katonokiban • Exkluzív minták K502

Ma

orvosi vizsgálatra és rendszeres katonai szolgálatra jelentkeznek azok a lányok, akik 1935 április 4. és 1935 szeptember 27. között születettek és családnévük (pé) betűvel kezdődik.

Tekintse meg az 1953. márc. 15-én megjelent 3-es számú rendeletet, amely a napilapok 1953. márc. 15-i számában jelent meg.

Hadiügyminisztérium Emberi Erőosztály Serozohivatal

Hatalmas akció indul a 200 letartóztatott romániai cionista vezető kiszabadítására

Biztató jelek vannak arra, hogy kedvező fordulatot lehet elérni a romániai alijja kérdésében is

A Hitachdut Oléj Románia politikai bizottsága tegnap sajtófogadást adott, amelyen Idov Cohen elnök, a progresszív párt Kneszet-képviselője bejelentette egy nagyarányú akció megindítását a már három éve letartóztatásban sanyilódó 200 romániai cionista vezető azonnali szabadlábrahelyezése érdekében. Idov Cohen elmondta, hogy a bizottság Izrael UNO-küldöttségéhez, különböző diplomáciai kiállításokhoz, a Zsidó Világkongresszushoz és a Szochnut-hoz fordult, amelyek közbelépését kéri a cionista letartóztatottak érdekében. Lehetséges, hogy az Emberi Jogok Ligája, amely jelenleg ülést tart Genfben, szintén kéréssel fog fordulni a román kormányhoz, hogy engedje szabadon a cionista vezetőket.

Románia volt az egyetlen népi demokrácia állam, amely már három évvel ezelőtt letartóztatott cionista mozgalom vezetőit, a cionista lapok szerkesztőit, a Joint, a Hias, az Ose, az Ort, a Keren Kajemmet, a Keren Hajeszot vezetőit, valamint a hitközségek elnökeit. Az egykori román intelligenciában több kiválósága van közöttük, írók, jövevű újságírók és 60 éven felüli öregek is. Az elmúlt öszen a Hitachdut Oléj Románia bizottságát intézett a román hatóságokhoz, amelyet azonban a tel-avivi román követség vissza küldött. A prágai per után az akciót felfüggesztették.

mert úgy látszott hogy semmi sikerrel nem kecsegtet és attól is tartottak, hogy még ártana. A szovjetblokkal a zsidókkal kapcsolatban bekövetkezett kedvezőbb fordulat után most remélik, hogy az erőfeszítések sikerrel fognak járni.

Idov Cohen ezután felsorolta azokat a tüneményeket, amelyek arra mutatnak, hogy az akció szempontjából a moszkvai orvosok szabadlábrahelyezése és az oroszországi zsidó kisebbséggel szemben megindított barátságosabb áramlaton kívül a két szembenálló világ kapcsolataiban beállott feszültező hangulat, ezenkívül pedig az a körülmény, hogy Romániában is új szelek kegyelmi rendelet is jelent meg és felfüggesztették a zsidó demokratikus tanács működését, amely szélsőséges anticionista magatartásáról volt ismeretes. Olyan jelek mutatkoznak, hogy Románia felvételét

akarja kérni az UNO-ban. Ilyen körülmények között annak is jelentősége van, hogy a román kormányban nem alakult ki egységes vélemény az alijjával és a cionista vezetők letartóztatásával kapcsolatban, vannak hívei tehát a cionizmussal szembeni egyhébb politikának és a letartóztatottak szabadlábra helyezésének, míg a kommunista párt és a kormány tagjai között is

Jövő hónapban megdrágul a kenyér is

A kenyéradagolás tervét elvetették

Minden jel arra mutat, hogy felülkerekedtek a pénzügyminisztérium azon szakértői, akik azt az álláspontot képviselik, hogy az állam nem tudja továbbra is viselni azokat a súlyos terheket, amelyeket a kenyér árának olcsóbbá tétele érdekében magára vállalt. Erre való tekintettel csökkenteni fogják a lisztsubvenciót és ennek nyomában rövidesen emelkedni fog a kenyér ára.

Jólétesült források szerint ez a drágulás a jövő hónapban már meg is kezdődik épepedig az egységes

kenyér árát a mai 100 prutáról 140-150 prutára fogják felemelni, míg a fehér kenyéret a mai 155 prutával szemben 220 prutára.

Szó volt arról is, hogy bevezessék a kenyér adagolását és a kiutalt minimumot a régi áron bocsássák a közönség rendelkezésére, ezzel szemben emeljék fel a szabadon vásárolt kenyér árát. Ezt a tervet azonban teljesen elvetették.

A kenyér megdrágulásával emelkedni fog a cukor, az olaj és a hús ára is.

A franciák Indokínát is be akarják kapcsolni a koreai békébe

Nem tartják valószínűnek, hogy Franciaország az UNO elé vigye a laosi kormány panaszát a kommunista behatolás miatt

Hanoi, (UP). — A kis laosi királyság miniszterelnöke tegnap rádió útján segítségkérést intézett az UNO-hoz és beavatkozását kérte a 40 ezer főnyi vietnami kommunista hadsereg ellen, amely benyomult az országba. A laosi kormány ugyanazt a módot választotta, mint közel három évvel ezelőtt Délkorea kormányában, amely szintén így fordult az UNO-hoz. Ugyanmint Délkorea, Laos sem tagja az UNO-nak. A laosi panaszt csak a francia kormányának küldték meg írásban és csak Franciaország vibeti hivatalosan az UNO elé a protektorátusa alatt álló Laos panaszát.

Ennek a kis fejletlen államnak, amelyben még utak is alig léteznek, rendkívül stratégiai fontossága van, mert Vietnam, Thailand és Burma határán fekszik. Ha a kommunisták elfoglalják Laos, amelynek mindössze 15 ezer főnyi rosszul felszerelt hadserege van, akkor megnyílik előttük az út Thailandba (Sziámba) és a Bengál-öböbe.

Politikai körökben nem hiszik, hogy Franciaország az UNO elé vizezi Laos panaszát, mert az UNO, illetőleg Amerika beavatkozására csak akkor van kilitás, ha igazolni tudják, hogy Kína is résztvesz a támadásban. Ismert tény azonban, hogy Kína ugyan szállít fegyvereket a vietnami felkelőknek és kínai katonai szakértők tartózkodnak a vietnami parancsnokságokban.

de kínai katonaság nem vesz részt a felkelők támadásaiban.

A laosi miniszterelnök segélykérésének, amely nyílván francia beleegyezéssel történt, inkább az a célja, hogy ráterelje a szabad világ figyelmét az indokina háborúra. René Mayer francia miniszterelnök regutóbbi washingtoni látogatásakor megegyezett az amerikai kormánnyal abban, hogy az indokina háború szerves része a távolkeleti problémának és Koreában sem lehet fegyverszünetet kötni, ha ezáltal Indokínában növekedne a kommunista támadás veszélye.

Hir szerint a franciák azt követelik, hogy a koreai fegyverszünet, vagy béke megkötésekor Indokínára vonatkozólag is kössenek megegyezést a kommunistákkal. Francia nézet szerint Indokína a tulajdonképeni próbaköve a Szovjetunió békekarátának, anélkül is inkább, mert a vietnami kommunista hadsereg éppen akkor kezdte támadását Laos ellen, amikor Koreában újból fegyverszünetről tárgyalnak.

RÁDIO

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, - 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: hírességek, - 10.30: szórakoztató zene, 11: operaszínek, 12: a kórházak műsora, 12.30: izraeli zene, 13.30: hírek, 13.48: Abraham Vilkomirski (tenor) hanglemezei, 16: szórakoztató zene, 16.45: furulya- és akkordeonszámok, 17: könnyű zene a tel-avivi rádióban, 17.30: gyermekdalok a Függetlenségi Napra, 18.15: hírek, 19: előadás a hadsereg mérnökeinek színpadáról a függetlenségi háborúban, - 19.35: alijja-dalok, 20.24: Tenáchrészletek (Zechárjá 11-12), 20.30: hírek, 20.45: Sprinkáz házelnök csevegése a Kneszetről, 21: izraeli kamara zene, 22.30: könnyű zene, - 23: hírességek.

Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Saint Saens: Sámson és Delila c. operájának II. felvonása, 17.30: Eszter Adiri zongorajátéka, 17.55: a Weizmann-intézet tudományos eredményeinek ismertetése, 19.30: jiddis adás, - 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: 18.35: részletek Verdi és Puccini operáiból, - 19.50: organa-intermezzo, 21: tánclemek.

A TEL-AVIVI MOZIK

HETI MŰSORA:

Előadások kezdete: 3.30, 7 és 9.15 órák.

ALLENBY: Angelo

ARMON DAVID: A hét halálös

CHEN: Ditte - Child of man

EDEN: Az anya

ESZTER: Angels in the Outfield.

MIGDALOR: All About Eve

MUGRABI: Cyrano de Bergerac

OPHIR: Quo Vadis, 5 és 8.30.

ORION: Koldus és királyi

SBEROT: Saratoga Trunk

TAMAR: Tomorrow is too late

ZIL: Eliték hitke

STUDIO, Givátajon: A nagy Cárso.

65 és fé milliő helyett 56 milliő folyt be a jövedelmi adóból

Az elmúlt pénzügyi évben összesen 147 milliő font volt az állam bevétele

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). A jövedelmi adó reformtervezetének kidolgozására alakult bizottság azt a javaslatot terjesztette Lévy Eskol pénzügyminiszter elé, hogy az 1953-54-es pénzügyi évtől kezdődően a jövedelmi adó összege ne haladja meg a bruttóbevétel ötven százalékát. Az 1952-53 behajtási évről vonatkozólag megszólalt a bizottság tagjainak véleménye és meg egyesek a jelenlegi 86 százalékos adókulcs fenntartását követelték, addig mások 60 százalékra való csökkentését indítványozták.

Az április elsejével beaurit 1952-53 pénzügyi évben 147 milliő font volt a kincstár bevétele, amiből csak a különböző adók 134 milliő 500 ezer fontot eredményeztek, - közölte tegnap a pénzügyminisztérium szóvivője. A bevételek megszólása a következő: behajtott kinnlevőségek 12.5 milliő; jövedelmi adó 56 milliő; vám 18.3 milliő; üzemanyag 14.3 milliő; illeték (dohány és italok után) 16.3 milliő;

luxusadó 13.7 milliő; vagyon adó 2.2 milliő; bélyegilleték 2.8 milliő; engedélydíjakból 3.7 milliő; szolgáltatások 4 milliő; telekérték növekedési adó 560 ezer, örökösödési adó 220 ezer; különböző bevételek 2.5 milliő.

A fenti számokból kiténik, hogy a jövedelmi adó reális bevétele kilenc és fél milliő fonttal volt kisebb, mint a költségvetési előirányzat, mert ott 65.5 milliő fontra számították a jövedelmi adóból, míg az gyakorlatilag csak 56 milliő fontot hozott az államkasszába.

1953 első három hónapjában - mondotta a továbbiakban a szóvivő - 18 milliő 867 ezer font jövedelmi adóbevétele volt, míg 1952-ben ugyanazon idő alatt 11 milliő 688 ezer font. Azt is közölte még, hogy ebben az évben a három hónap alatt a jövedelmi adó bevételeinek 42.6 százalékát fixjévedelmű polgároktól hajtották be, míg az előző évben az állandó jövedelemmel rendelkezők annak közel 50 százalékát fizették.

Állítólagos ellentéték Eisenhower és Foster Dulles között

a távolkeleti politika kérdésében

A külügyminiszter hír szerint hajlandó hozzájárulni Kórea végleges kettéosztásához és Formóza szigetének UNO-kezség alá helyezéséhez

Washington, (UP). — Az amerikai sajtóban élénk vita folyik Dulles külügyminiszter állítólagos javaslatáról a távolkeleti kérdések rendezésére. A külügyminiszter egyes hírek szerint egy zárt sajtókonferencián azt a lehetőséget vetette fel, hogy ho y Korea kettéosztása a lapján kössék meg a békét, Formóza pedig helyezze az UNO kezésége alá. Erdekess, hogy ezeket a híreket nem a külügyminisztérium, hanem a Fehér Ház cáfolta meg és beavatott körök szerint súlyos nézeteltérések merültek fel az elnök és a külügyminiszter között ebben a kérdésben.

A kongresszus körében azonban nem adnak hitelt annak a hírek, amely sze-

rint Foster Dulles eltávolítják állásából és helyébe Thomas Dewey nevorki kormányzózt nevezik ki külügyminiszterré. Ennek ellenére a hír makacsul tartja magát.

Az amerikai külügyminiszter állítólagos kijelentéseinek egyik visszhangja Délkoreából jött, ahol Syngman Rhee elnök élesen tiltakozott minden olyan béketerve ellen, amely végleg kettéosztaná Koreát.

Az elkövetkezendő évek kulisszatitkaiból

Kishont Ferenc előadása a tel-avivi HOH kultúrjstén

A mai emberiséget a legjobban igazgatja, hogy mi fog következni ezután. Erről az izgalmas témáról fog részletesen és pontosan beszámolni Kishont Ferenc ápr. 19-én, vasárnap este fél 9-kor a tel-avivi HOH kultúrjsténja által a Tiferet-kávéházban megrendezendő kultúrjstén. Az est íránt megnyilvánuló nagy érdeklődésre való tekintettel a rendezőség pontos megjelenést kér, hogy ezáltal mindenki helyet biztosíthasson magának.

Cho'on városa könyvet ad ki dr. Kugel Chaim életéről

Felhívás a kárpátaljai származású jisiv tagjaihoz adatokért, okmányokért és fényképfelvételekért

Mint ismeretes, Cholon városi tanácsa bizottságát küldött ki azzal a feladattal, hogy a tragikus hirtelenséggel elhunyt dr. Chaim Kugel polgármester emlékét megörökítse. A városi tanács határozata értelmében egy utcát és egy iskolát neveztek el dr. Kugelről, ezenkívül pedig a város kiadásában könyv jelenik meg, amely dr. Chaim Kugel életét és cionista tevékenységét ismerteti úgy a galutban, mint az országban.

A bizottság nevében most Jehuda Erez levelét intézett az Új Kelet szerkesztőségéhez, melyben közli, hogy a kiadandó könyv ismertetni akarja dr. Chaim Kugel tevékenységét a kárpátaljai zsidóság életében, amelyet a csehszlovák parlamentben képviselt és amelynek első héber középiskoláját igazgatta. Minthogy a kárpátaljai zsidóság életéről nincsenek elegendő adatok, amelyekből teljes képet lehetne adni az elhunyt tevékenységéről, a bizottság felkér mindenkit, akiknek ilyen adatok állnak rendelkezésére, hogy vesse papírra és juttassa el azokat Cholon városi tanácsához.

Ezenkívül azt is kéri, hogy akinek fényképfelvételei, vagy különböző okmányai vannak a kárpátaljai zsidóság ezen korszakáról, szintén juttassa el azokat. Érdekesekek lennének kárpátaljai zsidó lakta helységek, templomok, iskolák, személyiségek fényképei, lapok, röpcedulák, a hitközségek névjegyzékai, stb.

Mint ismeretes, Cholon városi tanácsa bizottságát küldött ki azzal a feladattal, hogy a tragikus hirtelenséggel elhunyt dr. Chaim Kugel polgármester emlékét megörökítse. A városi tanács határozata értelmében egy utcát és egy iskolát neveztek el dr. Kugelről, ezenkívül pedig a város kiadásában könyv jelenik meg, amely dr. Chaim Kugel életét és cionista tevékenységét ismerteti úgy a galutban, mint az országban.

A bizottság nevében most Jehuda Erez levelét intézett az Új Kelet szerkesztőségéhez, melyben közli, hogy a kiadandó könyv ismertetni akarja dr. Chaim Kugel tevékenységét a kárpátaljai zsidóság életében, amelyet a csehszlovák parlamentben képviselt és amelynek első héber középiskoláját igazgatta. Minthogy a kárpátaljai zsidóság életéről nincsenek elegendő adatok, amelyekből teljes képet lehetne adni az elhunyt tevékenységéről, a bizottság felkér mindenkit, akiknek ilyen adatok állnak rendelkezésére, hogy vesse papírra és juttassa el azokat Cholon városi tanácsához.

Ezenkívül azt is kéri, hogy akinek fényképfelvételei, vagy különböző okmányai vannak a kárpátaljai zsidóság ezen korszakáról, szintén juttassa el azokat. Érdekesekek lennének kárpátaljai zsidó lakta helységek, templomok, iskolák, személyiségek fényképei, lapok, röpcedulák, a hitközségek névjegyzékai, stb.



Közérdekű közlemény

Közoktatásiügyi minisztérium Nyelv- és műveltségtervezési ügyosztály JERUZSÁLEMI KERÜLET

Intenzív héber nyelvtanfolyamok

A város különböző pontjain működő újonnan új tanfolyamokat vesznek fel. A tanítások délután, vagy este folynak.

Az intenzív nyelvtanfolyamokon heti négy estén tanulnak naponta 2 és félórát, összesen heti 10 órát. A nép-újonnan három este tanulnak, esténként másfél órát, összesen hetenként 4 és félórát.

A tanfolyamok végzettség illami bizonyítványt kapnak.

Beiratkozáskor: Minden este 5 és 8 óra között a következő helyeken:

1. A „Máála”-iskolában (Eden-szálloda mellett), Jeruzsálem úrnál.
2. A Sokolov-iskolában (Strauss utca) Olaszka asszonynál.
3. A Békai kultúrjsténban (Jehuda utca 128/2), Móri asszonynál.
4. A német kolóniában levő Hiszláurut-iskolában (Emek Hareim utca), Cohen úrnál.
5. A Talpiot-máhabár kultúrjsténban, Majmon úrnál.
6. Bét Maznil 56. számú ház, Kutser asszonynál.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

NAHARIA

Régi vágya valósul meg a Naharián és környékén élő magyar nyelvterületéről származó lakosság népes csoportjának a HOH helyi szervezetének megalakulásával.

Naharia városának lélekszáma a nagykiterjedésű síkuk és máhárára település folytán kb. hatszorosára, mintegy 12.000 lélekre emelkedett. Jelentős része a lakosság magyar anyanyelvű, letelepedésükön magyar beszéd hallható. Nem alopaltan tehát azok panaszai, akik hiányolták a HOH helyi szervezetét, mely hiánytalanul egysebbe foglalja a most még egymás között is ismeretlen magyar nyelvű lakosokat és összekötő kapcsolatot az ország más területein élő magyar nyelvűekkel. A HOH feladata továbbá megkönnyíteni úgy az egyéni, mint a közös problémák megoldását helyi vonatkozásban, de feladata a HOH országos szervezetébe való bekapcsolódás útján résztvenni országunk építő, társadalmi, gazdasági, szociális és kulturális munkájában is.

A helyi csoport megalakításának szervező munkáját az egyénként is kezdeményező dr. Sommer, Rosenthal és Gervai barátaink oly erős tempóban végzik, hogy minden remény meg van arra, hogy a legközelebb időn belül (ennek pontos idejét ugyancsak az „Új Kelet” hasábjain közöljük majd) megtarthatták alakuló gyűléstüket, melyen az Országos Központ és a hátfai Központ vezetősege képviseltetni fogja magát.

Az előkészítő bizottság felkéri a Naharia és környéke magyar nyelvű lakosság minden tagját, tekintet nélkül arra, hogy tagja-e már a HOH-nak vagy sem, akár levélben, akár személyesen lépjenek érintkezésbe Gerwai András ú. v. titkár barátunkkal (Naharia, Sikum Amidar 105/1) hogy pontos névjegyzékot tudjunk összeállítani, ami megkönnyíti a szervezeti munka eredményes és gyors folytatását.

JERUZSÁLEM

Felhívjuk tagjaink és barátaink figyelmét Weinberger Rivkának a HOH családi este keretében a hó 15-án, szombat 8.30 órai kezdettel a „Semadar” kávéházban (Rech. Haneszicha Mary) „Van-e kilitaprobléma Jiszráelben?” címen tartandó előadására, amely úgy annak közérdekű tárgyalás fogva, mint az előadó előnyösen ismerő személyére való tekintettel vendégeinknek kellemes és élvezetes estét biztosít. A belépés díjtalan.

A HOH felkéri a sikunbizottság tagjait, valamint azokat, akik a sikunakéire jelentkezők és megjelentezni óhajtanak, hogy f. hó 16-án, csütörtökön d. u. 6 órakor fontos megbeszélésen a „Jarid” kávéház közönségében (Rech. King George) teljes számban megjeleneni sziveskedjenek.

Keresés. Seelenfreund Jicchak és felesége Eszter, Budapestről, kik Eilshstadt németországi lágerben voltak, közöljék emlékeztető Hitachdut Oléj Hungaria, Jeruzsálem, POB. 493 címre.

Apróhirdetések

VEZUNK kristályt, porcelánt, figurát, szervizt, ágyszózatot, abroszt, mindenféle kézmunkát, gobelint, stb. — Brunn és Berohn, Jeruzsálem, Princess Mary, Rexmezli ház, Tel.: 2417. A926

Jeruzsálemi költészkönyvtár az Eggedél szemben, Javec utcában, hirdetésért és előfizetéseket is felvesz az Új Kelet részére

Felírásza belső nyulatat megvételre keresek. Kohn, Szád Warburg (Kfar-Szad). A921

HADASSZA HOTEL-SZAKISKOLA
TEL-AVIV

SPECIALIS PINCÉR-KURZUS

Felvilágosítás és beiratkozás hétköznaponként d. a. 11.30-1-ig A Hadassza hotel-szakiskolában, Hotel Ramat-Aviv, Tel-Aviv, Natanja-ut.

CAFE RESTAURANT IMPERIAL (JOB MINT OTTHON) NATANJA

Ertesitjük k. ismerőseinket, hogy új, szakszerű vezetés vezetők: mellett április 17-én nyitunk.

ROSENBERG MAXI WELBER NÁNDI

MINDEN ÜNNEPNAPON TÁNC, ZENE.

Elsőrendű, szakszerű kiszolgálás, kitünő konyha SZOLID POLGÁRI ÁRAK.

Kérjük szives pártfogásukat

CAFÉ RESTAURANT IMPERIAL

K1144

PARNASSUS

CSAK EGY-EGY ELŐADÁS:

Péntek, ápr. 17., „NOGA”, Jaffa

Csütörtök, ápr. 23., „GRAH”, Haifa

Péntek, ápr. 24., „ARMON”, Choloh

AZ AMERIKAI JIDDIS SZINÉSZ

JOSEF BULOFF

Közreműködik: FELLA FELD, DAVID HART.

Jegyeladás a plakátok szerint.

-HIREK-

5713 Ijvár 1, csütörtök
1953 április 16.

Előfizetési díj hetente, egy hónapra IL 2.100.
Fiókok:
Hafia, Shapira 13., telefon 2453.,
POB 4094.
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám
(kapu alatt).
Tel-avivi megbízottunk:
Rosenberg Avrahám,
Rechov Hanegev 11.
Vidéki országos főmegbízott:
Alexander könyvtárából és
lapterjesztő-váltásnál, Tel Aviv,
Smorjahu Levin-u. 14.

További 600 ezer fonttal csökkent a bankjegyforgalom. Az Izraeli Nemzeti Bank április 15-iki kimutatása szerint az elmúlt héten további 600 ezer fonttal 130 millió 875 ezer fontra csökkent a bankjegyforgalom. Ennek megfelelően ugyanolyan összeggel csökkent a kincstári váltók számlája is, amely jelenleg 51 millió 930 ezer fontot tesz ki. A múlt héten kiegészített valutafedezeti száma változatlanul 2.1 millióval szerepel a kimutatásban.

Izraelbe érkezett a WIZO elnöknője. Rifka Sieff asszony, a WIZO világszervezet elnöknője tegnap Izraelbe érkezett, hogy részt vegyen a WIZO május 24-én Jeruzsálemben rendezendő világkonferenciáján.

Chámszint jelent az időjárás. A meteorológiai intézet tegnapi időjárásjelentése szerint ma reggelre chámszint várható és a hőmérséklet erősen emelkedni fog.

Új Luna-park Jeruzsálemben. Hadirokkantakból álló csoport „Sórákóztatási központ” néven Luna-parkot állított fel a jeruzsálemi görög-negyedben. A Luna-park ünnepélyes megnyitása április 19-én, a függetlenség ünnepét megelőző napon, délután 5 órakor történik. A hadirokkantak a Luna-parkot a hadügyminisztérium népjóléti osztályának segítségével alapították és a megnyitáskor a kormány hivatalos képviselői is jelen lesznek.

Két ponttal emelkedett a drágassági index. A központi statisztikai hivatal jelentése szerint, az árindex március havában 184 pontra emelkedett, vagyis 2 ponttal több volt, mint február hónapban.

Önért harcol a HATIKVA, az ön érdekeit képviseli. Vegye meg a legújabb, 189-es számot, szenzáció! — A HATIKVA a legjobb magyar nyelvű zsidó hetilap Főszerkesztő Izraelben: Halmi József. A913

Rendell Berta fellép Montreálban a Függetlenség Napon. Szép kitüntetés érte Rendell Berta Magyarországról alijázott énekesnőt, aki mint női kántor szép sikereket aratott Izrael koncertjein. Rendell Berta a Keren Kájjetem megbízta azzal, hogy Montreálban lépjen fel a Függetlenség Nap alkalmával rendezendő cionista ünnepségen. Rendell Berta kedden repülőgépen indult el Kanadába.

Chug Kadima a Klátonista Párt magyar nyelvű körének Tel-Aviv-jaffai csoportja a napokban tartotta rendes évi közgyűlését. — Az új 37 tagú Intézőbizottság a Chug elnöke dr. Herskovits Fábiant, helyettesévé Padani Chámot választotta, a vezetőség tagjai: Berger, Cheruti, Fay, Gottlieb, Grün, Jakobovits, Lewy, dr. Roth, Rosenthal, dr. Sipo. — A vezetőség a „Chodes Hamiflaga — Párt-hónap” munkakeretében minden nap 5-7 óra között a tagok rendelkezésére áll.

Életveszélyesen megfenyegették a Mááriv főszerkesztőjét. Dr. Azriel Carlebachnak, a Mááriv főszerkesztőjének neje feljelentést tett a rendőrségen, hogy kedden délelőtt egy ismeretlen ember kereste fel lakásán és Emánuel Ben-Cvi néven mutatkozott be. A vendég a férje által közzétett cikk miatt mélyszégyen felháborodását fejezte ki és életveszélyesen fenyegetéssel illette úgy a nőt, mint a férjét.

Nem zárták ki jogszerűen a Mápám 12 luddi tagját

— állapította meg a tel-avivi törvényszék a helycsoport panaszával kapcsolatban

A Mápám-párt luddi helycsoportja 12 tagot kizárt sorraiból és kitiltotta őket a párt klubhelyiségéből. A kizárt tagok azonban mísem törődve a kizárással, tovább szorgalmasan eljártak a klubba, ahol gyakran parázs botrányokat rendeztek. Erre a Mápám luddi helycsoportja a törvényszékhez fordult azzal a kéréssel, hogy

A sertés hústól való városi adó kóser?

Benjámin Rottmann, a tel-avivi Ofek-kávéház tulajdonosát perbefogták, hogy sertés húst szolgált ki a városi vágóhid pecsétjével ellátva. A tárgyaláson Rottmann azzal védekezett, hogy a város közvetlen adószámlájának tisztviselői azzal fordultak hozzá, hogy az eladott sertés húst után magasabb városi szociális adót szedjen a vendégektől. Ő ezt megtagadta azzal, hogy ha a sertés húst tréflá, miért kóser az eladásából befolyt adóösszeg?

A bíró 13 és félfont pénzbüntetésre, vagy kétheti elzárásra ítélte a vendéglőst.

Vizsgálóbíró elé került a jeruzsálemi menyasszonygyilkos

Kedden délelőtt kezdődött meg Jeruzsálemben Baruch Szegall vizsgálóbírói tárgyalása, aki Mazal nevű menyasszonyát ez év február 16-án 18 kézzúrással megölte a lakásán.

A vizsgálóbírói tárgyaláson megjelent Aron Lévi, a meggyilkolt lány édesapja és azt vallotta, hogy tudomása szerint a leánya szeretett a vádlottal, akinek semmi alapja sem volt azt hinni, hogy elhidegült tőle. A gyilkosság napján a vádlott édesanyja eljött a tanu lakására és arra kérte Mazalt, menjen el a fiához, feltekre halasztotta el.

Egyelőre 4 gyilkosságért folyik a vizsgálat a londoni asszonygyilkos ellen

Április 22-ikén döntenek Christie esküdtbíróság elé állításáról

London, (AFP). — John Reginald Christie, a londoni főmeggyilkos tegnap ismét a nyugat-londoni vizsgálóbíró elé állt, ahol formálisan négy gyilkosság miatt helyezték vád alá. A vád szerint Christie 1952 decemberében meggyilkolta feleségét, Ethelt, ez év januárjában két nőt gyilkolt meg és egy további gyilkosságot

2. Felhívás

a volt erdélyi Aviva-Bariszia és Hábonim hitáhdutok tagjaihoz

A közlegő Jóm Háhitáhduttal kapcsolatban felszólítottam összes tagjainkat, hogy haladéktalanul juttassák el hozzám (T.-A., POB. 1608) a következőket:

1. A tag hitvábrutjának, illetőleg hitvábrutjainak rövid történetét;
2. A hitvábrut, illetőleg hitvábrutok életben maradt tagjainak névsorát, az egyes tagok jelenlegi címének lehetőleg pontos megjelölésével;
3. A hitvábrut, illetőleg hitvábrutok elhalt tagjainak névsorát lehetőleg az elhalálozás helyének és idejének a megjelölésével.

Dr. Weissburg Cháim, a Szervező Bizottság elnöke

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, ápr. 16., csütörtök
EN, A HAJÓSKAPITÁNY (Munkásoknak)

Affula, április 16., csütörtök
2 előadás, d. u. 4-kor (diákoknak) este 8.30-kor
KÉK MADAR

tiltsa meg a kizárt tagoknak a klubhelyiség látogatását.

Az ügy dr. Lamm törvényszéki bíró elé került, aki elutasította a Mápám kérését, mivel a 12 tagot nem zárták ki jogszerűen. A bíró szerint a tagokat írásban kellett volna értesíteni a kizárásról és módot adni nekik arra, hogy az ítélet ellen fellebbezzenek. A helyi szervezet közgyűlése előtt és ha a közgyűlés jóváhagyta a kizárást, azt a párt magasabb fóruma előtt is megfellebbezhetik. Mivel mind ez nem történt meg, a tag 12 kizárása érvénytelen és így nem lehet nekik megtiltani, hogy a párt bármely helyiségét látogassák. A bíró azonban megtiltotta a 12 tagnak, hogy a párt helyiségében botrányt rendezzenek.

Egyiptom 50 millió fontot követel az angol hadsereg tartozásai fejében

A jövő héten már csak a Szezei csatornaövezet kiürítésének részleteiről fognak tárgyalni

Kairó, (AFP). Fuad Galal egyiptomi propaganda-miniszter tegnap közölte, hogy a jövő héten kezdődő angol-egyiptomi tárgyalásokon már csak az angol csapatok kivonulásának részleteiről lesz szó, de az evakuáció elvételéről nem is tárgyalnak. Egyiptom nem változtatja meg követelését, hogy az angol csapatok minden feltétel nélkül hagyják el a Szezei csatorna övezetét.

Galal azt is közölte, hogy az egyiptomi kormány 50 millió fontot követel Angliától az angol hadsereg „tartozásai” fejében. A miniszter szerint az angol hadsereg vámmal, szállítási és más szolgálati költségekkel tartozik. „Ha az angolok — mint ők mondják — nem megzsalókként szerepelnek Egyiptomban, akkor készpénzben kell fizetniük” — mondta Galal miniszter.

Politikai körök szerint ez az újabb egyiptomi követelés bizonyára nehézségeket fog okozni a most kezdődő tárgyalásokon. A Szezei támpontok kérdésében is pénzügyi kérdések forognak fenn, mert az egyiptomiak ingyen akarják megkapni a 180 millió fontra becsült katonai berendezések nagváltását. Beavatott egyiptomi körök szerint Anglia már hozzájárult a csapatok evakuálásához és ezt valószínűleg hétfőn fogja hivatalosan közölni. Ez az angol közlemény képezi majd a tárgyalások alapját, amelyek kezdetét kézzre várják. Az angol nagykövetség egyik magasrangú hivatalnoká tegnap tárgyal az egyiptomi külügyminisztériummal a formális megbeszélések részleteiről.

Felmentették a zsidó katonát meggyilkolásával vádolt két luddi arabot

Tegnap fejeződött be az egy zsidó katonának Ludd elfoglalása előtti napon történt meggyilkolásával vádolt két arab bűnpere. A törvényszék mindkét vádlottat felmentette.

Dr. Bar-Zakaj törvényszéki elnök, valamint Sila és Gavizon tanácsbírók felmentő ítéletükben kihangsúlyozták, hogy bár komoly gyanu forog fenn abban a tekintetben, hogy a vádlottak valóban kegyetlenkedtek az elfogott zsidó katonával, másrészt kétség forog fenn a koronatanu szavahihetőségében, aki rovvontult és most is gyilkosságért kapott büntetését tölti a börtönben.

A törvény szerint — mondja az ítélet indoklása — bűnyegyekben a bíróság minden kétséget kizáróan meg kell győzni arról, hogy a tanu szavahihetősége két

— Három újabb letartóztatás a cippori kettős gyilkosság kapcsolatban. — A cippori kettős gyilkosság ügyében nyomozó rendőrök tegnap három arabot tartóztattak le, akik a Feder-házaspár meggyilkolásával gyanúsítanak. A vádlottak ellen a rendőrség a tel-avivi járásbíróstól 14 napi letartóztatási parancs kibocsátását kérte, amit a bíró meg is adott.

Viharosnak ígérkezik a gyáriparosok szövetségének mai közgyűlése

Elkeseredett harcot várnak az új vezetőség megválasztása és az érdekképviselet gazdasági politikájának kijelölése körül

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — Ma nyílik meg az izraeli Gyáriparosok Szövetségének tisztújító közgyűlése, hogy megválassza az új vezetőséget és elfogadja a szövetség módosított alapszabályait. Az új vezetőség-választást igen élénk választási harc előzte meg a jelenlegi vezetőség és az ellenzék között. Az ellenzék, amely a fiatalabb korosztályhoz tartozik és agilis nagyiparosokból áll, elhatározta, hogy ezen a közgyűlésen kiragadja a vezetést a koros tagokból összetevődő elnökség kezéből, hogy a fiatalok kezébe tegye le.

A harc két jelszó körüli az egyesület alapszabályai és az aktuális gazdasági kérdésekben elfoglalt állásponttal kapcsolatban. Az ellenzék szerint az egyesület alapszabályai elavultak és antidemokratikusak. A legfőbb kifogás persze a választásokról intézkedő részlet éri, de főleg az elnök és az elnökség megválasztásával kapcsolatos procedurát szeretik a „fiatalok” megváltoztatni.

A „Leátid Hátáaszija” — ez az ellenzéki csoport neve, — nem is tagadja, hogy a jelenlegi elnök, Arje Senkár, „fejét szeretnék venni”, aki szerinte a „megalkuvások min taképe”. Az ellenzék a jelenlegi vezetőség legfőbb bűnűl azt röjja fel, hogy túlságosan engedékeny volt a Híztad-

gi kérdésekben elfoglalt állásponttal kapcsolatban. Az ellenzék szerint az egyesület alapszabályai elavultak és antidemokratikusak. A legfőbb kifogás persze a választásokról intézkedő részlet éri, de főleg az elnök és az elnökség megválasztásával kapcsolatos procedurát szeretik a „fiatalok” megváltoztatni.

A „Leátid Hátáaszija” — ez az ellenzéki csoport neve, — nem is tagadja, hogy a jelenlegi elnök, Arje Senkár, „fejét szeretnék venni”, aki szerinte a „megalkuvások min taképe”. Az ellenzék a jelenlegi vezetőség legfőbb bűnűl azt röjja fel, hogy túlságosan engedékeny volt a Híztad-

gi kérdésekben elfoglalt állásponttal kapcsolatban. Az ellenzék szerint az egyesület alapszabályai elavultak és antidemokratikusak. A legfőbb kifogás persze a választásokról intézkedő részlet éri, de főleg az elnök és az elnökség megválasztásával kapcsolatos procedurát szeretik a „fiatalok” megváltoztatni.

Az egyiptomi rádió is megismételte Fuad Galal miniszter kijelentését, hogy Egyiptom már csak az evakuálás részleteiről hajlandó tárgyalni. Az egyiptomiak teljesen kezükbe akarják venni a Szezei katonai támpontok karbantartását és fenntartását maguknak a jogot, hogy ne csak angol, hanem más nemzetiségű szakembert is alkalmazzanak. Nagib tábornok, aki már hetek óta propagandakörhöz van, tegnap különvonta tában interjúval adott egy amerikai újságírónak és kijelentette, hogy az egyiptomiak felháborodása az angol katonai megszállás felett „elérte a forrponot”. Nagib szerint körülmények célja „megfelelő mértékben terelni a forrongó nemzet érzületet arra az esetre, ha elkerülhetlenné válik az angol-egyiptomi viszály erőszakos kitérésé”.

Az egyiptomi rádió is megismételte Fuad Galal miniszter kijelentését, hogy Egyiptom már csak az evakuálás részleteiről hajlandó tárgyalni. Az egyiptomiak teljesen kezükbe akarják venni a Szezei katonai támpontok karbantartását és fenntartását maguknak a jogot, hogy ne csak angol, hanem más nemzetiségű szakembert is alkalmazzanak. Nagib tábornok, aki már hetek óta propagandakörhöz van, tegnap különvonta tában interjúval adott egy amerikai újságírónak és kijelentette, hogy az egyiptomiak felháborodása az angol katonai megszállás felett „elérte a forrponot”. Nagib szerint körülmények célja „megfelelő mértékben terelni a forrongó nemzet érzületet arra az esetre, ha elkerülhetlenné válik az angol-egyiptomi viszály erőszakos kitérésé”.

ségen felül áll. Jelen esetben ez nem áll fenn és bár nehéz szívvel, nem marad a bíróságnak más hátra, mint felmentő ítéletet hozni.

Az ítélet kihirdetése után az arabok örömmel kiáltották: „Eljen az izraeli igazság!” A teremben lévő barátaik és családtagjaik veük együtt éltették körülből az izraeli igazságszolgáltatást. Amikor a bíróság a tárgyalótermet elhagyta, a vádlottak össze-vissza estek. A Jagnez petachtikvai védőügyvédjüket, akiket felmentésükért köszönetet mondtak.

A ramlei iskolák igazgatói ülésérőket kezdenek. Ramle városa 600 fonttal tartozik az elemi iskolák igazgatóinak és helyetteseinek az általuk teljesített különböző folyó kiadásokért. A tartozás kifizetését napról-napra halogatták, míg végül a nehéz anyagi körülmények között élő népoktatók megunták a várakozást és szerdán egyhangulag elhatározták, hogy amennyiben a város ma reggel nem fizeti ki rég megígért tartozásait, ülésérőket kezdenek a polgármester irodájában. Az elkeseredett iskola igazgatók és helyetteseik szerdán már nem jelentek meg az iskolában.

rttal szemben, úgy a munkafeltételek, mint a szektorok közötti versengés tekintetében. Az ellenzék szerint véget kell már vetni a gazdasági élet szektorokra való felosztásának és a nemzetgazdaságot egyetlen egységnek kell tekinteni, amelynek keretében mindenki úgy boldogul, ahogy tud. Az ellenzék azt állítja, hogy a Gyáriparosok Szövetsége nem folytatódnál bérpolitikai és a drágasági pólék, valamint hasonló kérdésekben „úgy táncol, ahogy a szakszervezet fityült”.

A valutaellenőrzés kérdésében is támadják a jelenlegi vezetőség „langyos” követeléseit. Szerintük az ellenőrzést nem fokozatosan, hanem radikálisan kell megszüntetni az idegen valutára. Szemére vetik a vezetőségnek azt is, hogy míg a Híztadruknak sikerült a szabadverseny klasszikus hazájában, Amerikában komoly befektetést tőkét szereznie saját vállalatai számára, addig a Gyáriparosok Szövetsége aludt...

Arje Senkár és munkatársai ezzel szemben azt állítják, hogy reápolitikai folytatást és semmiféle „új vezetőség” nem tudná megváltoztatni az adott realitásokat, amelynek keretében bármilyen vezetőségnek működnie kell majd. A jelenlegi vezetőség igen súlyos érveket készült a közgyűlés elé terjeszteni az ellenzék forradalmi magatartása ellen, amelyek elsősorban Senkár elnök megnyitóböszédekében fognak kifejezésre jutni.

Arje Senkár és munkatársai ezzel szemben azt állítják, hogy reápolitikai folytatást és semmiféle „új vezetőség” nem tudná megváltoztatni az adott realitásokat, amelynek keretében bármilyen vezetőségnek működnie kell majd. A jelenlegi vezetőség igen súlyos érveket készült a közgyűlés elé terjeszteni az ellenzék forradalmi magatartása ellen, amelyek elsősorban Senkár elnök megnyitóböszédekében fognak kifejezésre jutni.

Arje Senkár és munkatársai ezzel szemben azt állítják, hogy reápolitikai folytatást és semmiféle „új vezetőség” nem tudná megváltoztatni az adott realitásokat, amelynek keretében bármilyen vezetőségnek működnie kell majd. A jelenlegi vezetőség igen súlyos érveket készült a közgyűlés elé terjeszteni az ellenzék forradalmi magatartása ellen, amelyek elsősorban Senkár elnök megnyitóböszédekében fognak kifejezésre jutni.

יום הזכרון תשי"ג

5713 évi

emléknep

Ijvár 4/1953 április 19.

Szombat este

1953. április 18-án
9 órakor

a Kol Jiszráel emlék-műsora:

A hadsereg főparancsnokának szózata / Sáág rabbi szoltárokát olvas / El Málé Ráchámim ima és kaddis / Cháná Rovina felolvas a felszabadító háboruban elesett katonák irodalmi hagyatékából.

Vasárnap,

április 19-én

Reggel 7 órakor:

szirénabugás

Reggel 7 órakor:

gyászima a templomban

Reggel 8 órakor:

az iskolák gyászünnepélye elesett tanítványaik emlékére.

Reggel 8.30 órakor:

Bencion Dinur professor, nevelésügyi miniszter rádiószózata a tanuló ifjúsághoz.

11 órakor:

Azkár a katonai temetőben és a köztemetők katonai parcelláiban. Emlékműsor a Kol Jiszráelben.

Este 7 órakor:

Szirénabugás és néma víggyáz-állításban való hódolás.

K1146